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 Kaare Ness var fast gjest på standen til Den indre 
Sjømannsmisjon på fiskerimessen i Trondheim.
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Av daglig leder Roald Øvrebø

Leder

Målsettingen

Hva er målsettingen for det vi driver med? Spørs 
målet er viktig, og bør stilles med jevne mellomrom 
av enhver seriøs virksomhet. For oss kristne er mål-
settingen helt klar: Vårt arbeid skal være rettet mot 
kristne på den ene siden og ikke-kristne på den an-
nen. Kristne skal tilføres åndelig næring gjennom 
forkynnelse og bibelundervisning. De som ikke tror 
må bringes til tro ved de samme virkemidler. Over-
for begge grupper skal evangeliet forkynnes, men 
på forskjellig måte.

Menighetssamfunnet skal vernes om, det er viktig. 
Men om det er viktig å ta vare på det som allerede 
er vunnet, så er det enda viktigere å finne fram til 
det som er mistet.

«Det er for høy terskel inn til kirke og bedehus», er 
en påstand vi ofte får høre. Som kristne er vi nødt 
til å ta en slik påstand alvorlig, spesielt når vi ser 
at besøkstallet i våre kirker og bedehus er på vel 
nedover.

Vi må tenke igjennom hvem vårt arbeid egentlig er 
siktet inn mot. Dessverre kan vi av og til ikke fri oss 
fra tanken om at enkelte kristne miljøer har en sterk 
slagside der målsettingen kun er blitt å verne om det 
som allerede er vunnet. 

Kristne miljøer må aldri bli en «åndelig koseklubb» 
som ikke når ut, og der utenforstående aldri når 
inn. Vårt arbeid må alltid være rettet mot å vinne 
nye mennesker for Kristus. Da kan vi imidlertid 
ikke sitte rolig i våre bedehusbenker og vente at folk 
skal komme til oss. Nei, da må vi være villig til å 
oppsøke det som er tapt.

Jesus var ikke redd for å oppsøke de fortapte, selv 
om det skapte konflikt med fariseerne og de skrift-
lærde som hørte til det etablerte religionsvesen. Det 
var ingen målsetting for ham å sette seg ut over det 
etablerte, men der det var nødvendig lot han seg 
ikke binde av det allment vedtatte.

Av og til kan det være nødvendig også for oss å tråk-
ke opp nye stier i arbeidet. Det kan være nødvend-
ing å bryte med det bestående for å virkeliggjøre 
misjonsbefalingen: Å finne fram til dem vårt arbeid 
egentlig er siktet mot, de som står utenfor.

Er det slik at vår tjeneste for Gud innskrenkes til det 
å komme på bedehus eller til kirke, da innskrenkes 
Guds rike til det som foregår innenfor kirkens eller 
bedehusets fire vegger, og vi er kommet langt bort fra 
den praksis vi finner hos Jesus og de første kristne.

Jesus gikk riktignok til tempelet. Også vi skal i alle 
høyeste grad oppsøke kirke eller bedehus. Me-
nighetssamfunnet er livsviktig for oss, og det skal 
vernes om. Jesu virke var imidlertid først og fremst 
utadrettet.

Det samme kan vi si om de første kristne. Me-
nighetssamfunnet betydde mye for dem. Her fant 
de kraft. Her ladet de opp. Samlingen om Jesus var 
imidlertid ikke noe mål i seg selv. Den skulle føre til 
at de gikk ut.

På samme måte skal vi på våre møter og gudstjenes-
ter samles for å hente styrke og kraft til å utføre den 
egentlige gjerning Gud har kalt oss til: Å gå ut for å 
være menneskefiskere.
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Fra Kilden

Gud skaper noe nytt!
Av Ragnhild Gjerdi

Det er Paulus som sier dette. Dette ordet setter 
søkelyset på to livssituasjoner i et menneskes liv. 
Forkynnelsen av Guds ord har båret frukt. Mange 
har tatt i mot troen på Jesus Kristus, Guds Sønn. 
Han er Messias som profeten hadde sagt skulle 
komme.

Jesu død og oppstandelse, hans himmelfart og 
åndsutgydelse hadde overbevist dem om Guds 
kjærlighet i Kristus. Nå gjaldt ikke den gamle 
pakts omskjærelse lenger. Gud har gitt oss en ny 
pakt som forener alle mennesker i Jesus Kristus. 
Det er «hjertets omskjærelse», som er troen på 
Jesu fullbrakte verk på Golgata kors.

Vi som har fått den nåde å ta i mot Jesus Kris-
tus, er nye skapninger. Vi er blitt borgere av Guds 
rike, med alle de rettigheter som det innebærer. 
Ikke bare rettigheter, men også oppdrag. Vi er 
ambassadører i verden. 

«Så er vi da utsendinger for Kristus, og det er 
som om Gud selv formaner gjennom oss: Vi ber 
dere på Kristi vegne, la dere forsone med Gud!» 
2. Kor. 5,20.

 Det betyr at vi får lov til å representere Gud og 
hans rike. Det gamle er borte, se alt er blitt nytt! 
Ja, det er i sannhet nytt. Oppdraget går ut på å 
herliggjøre Jesus. Instruksen for dette oppdraget 
finner vi i Bibelen. Det er et ærefult oppdrag. Jeg 
ser for meg Jesus da han kalte sine disipler med 
disse to ord: Følg meg! Ja, nå er vi som lever i dag 
de menneskefisker som skal gjøre Jesu gjerninger 
kjent. Vi er den nye pakts arme. For at arbeidet 
skal lykkes må vi hver dag ta i mot den veiledning 
og kraft som Den Hellige Ånd gir oss.

Som misjonsvenner blir vi aldri arbeidsledige. 
Det er mange som venter på vår innsats. Så la oss 
be misjonens Herre om å vise oss vår nådegave 
og vår plass.

«Derfor, hvis noen er i Kristus, er han en ny skapning. Det 
gamle er borte, se, det nye er blitt til. Men alt er av Gud, 
han som ved Kristus forsonte oss med seg selv og gav oss 
forsoningens tjeneste. Det var Gud som i Kristus forsonte 
verden med seg selv, slik at han ikke tilregner dem deres 
misgjerninger, og han overgav ordet om forsoningen til 
oss.» 2. Kor. 5,17 - 19.
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Reportasjer

Fiskerimessen:
Den indre Sjømannsmisjon på Nor-Fishing

-For Den indre Sjømannsmisjon er det viktig å 
være til stede under Nor-Fishing, sier daglig leder 
Roald Øvrebø, som deltok på misjonens stand 
sammen med Gudrun og Kåre Undal. Fiskerimes-
sen er et kjempearrangement, og folk fra hele lan-
det med en eller annen tilknytning til forskjellige 
kystnæringer, samles i Trondheim disse dagene. 
Dette er derfor en unik mulighet både til å op-
prettholde viktige kontakter for oss, og til å knytte 
nye kontakter. Her treffer vi både fiskbåtredere, 
kystfiskere og andre med tilknytning til sjøen, sier 
Øvrebø. Dessuten får vi markert at vi er en viktig 
aktør når kystfolket samles. 

Så var det da også mange som var innom stand-
en til Den indre Sjømannsmisjon på messen. Til 
tider var det kø av både gamle kjente og andre 
som ønsket å slå av en prat. Og alle ble budt på 
kaffe og «Fishermans friend» til å renske halsen 
med, før de vandret videre blant utstillerne. 

Årets messe ble åpnet av HKH Kronprins Haa-
kon. Han la vekt på verdiskapningen i norsk 
fiskerinæring, og på det faktum at Norge er 
verdens nest største eksportør av sjømat etter 
Kina. Kronprinsen pekte også på at næringen 
står overfor en rekke utfordringer: Energikrise, 
miljøhensyn og ikke minst kampen mot ulovlig 
fiske. -Næringens evne til langsiktig suksess vil 
avhenge av dens evne til å forvalte ressursene på 
en bærekraftig måte, sa Kronprinsen.

Fiskeri- og kystminister Helga Pedersen varslet i 
sin åpningstale strengere håndheving for å hin-
dre utkast av fisk som er fisket av utenlandske 
fartøyer i Norsk økonomisk sone, men som blir 
dumpet etter at fartøyet har gått inn i EU-sonen. 
-Utkast av fisk er en av våre alvorligste trusler 
mot en bærekraftig forvaltning, spesielt for de 
bestander vi forvalter sammen med EU i Nord-
sjøen. All fisk skal bringe i land, sa Pedersen. 

Det var til tider kø ved standen til Den indre Sjømannsmisjon under fiskerimessen Nor-Fishing 
2008 i Trondheim i midten av august. Nor-Fishing blir arrangert annethvert år og er en av de 
ledende fiskerimessene internasjonalt. 

Gudrun Undal på standen
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Reportasjer

Fiskerimessen:
Elieser 6 fullbooket som losjiskip
Tekst: Håkon C. Hartvedt      Foto: Kåre Undal

I år, som for to år siden, var DISM til stede med stand på Fiskerimessen i Trondheim. Og 
det ble suksess både for stand-en og for Elieser som losjiskip.

-For to år siden var det bare noen få tilfeldige 
som overnattet om bord. Men de som gjorde det, 
kunne fortelle at det var svært vanskelig å finne 
hotellplass under messen.

I år ble det derfor bestemt at vi skulle «melde oss 
på» til dem som stod for overnattingen. Men da 
det rådde  litt usikkerhet omkring når  Elieser 
nådde opp til Trondheim, ble det «i siste liten» vi 
tok kontakt med dem i Trondheim. 

De anbefalte oss derfor å ordne med bookingen 
selv, og formidlet telefonnummeret til oss vi-
dere. Og interessen var stor. Det gikk ikke mange 
dagene før  alle lugarene var oppfylte, noe som 
førte til en fin inntekt på rundt 35 000 kroner, for 

disse dagene, forteller Gudrun Undal, som var 
på stand for DISM, sammen med mannen Kåre, 
fra tirsdag til fredag. Daglig leder Roald Øvrebø 
var  til stede de to første dagene.

-Mange stoppet opp for å ta en prat, forteller 
Gudrun videre. De syntes at det var positivt at vi 
stod der, og det var dem som spurte rett ut hva 
Den indre Sjømannsmisjon var, så da fikk de jo 
et klart svar, forteller Gudrun videre.

På standen fikk de også besøk av en langveis-
farende norsk-amerikaner som driver det stort 
borte i Seatle, som eier mange fiskebåter, og 
som har svinget seg seg opp på kongekrabbe. En 
svært spennende kar, som var svært interessert i 
Elieser. (se egen artikkel s. 8).

Overraskelsesgave
-Fredagskvelden, da fiskerimessen var over, og over-
nattingsgjestene var gått i land, laget vi til fest om 
bord, for folket i Trondheim. Det ble en fin kveld, 
og det kom mellom 40 og 50 stykker om bord. 

Vi fikk oss også en overraskelses-gave denne 
kvelden. Det var en eldre foreningskvinne som 
var fylt 100 år, og i stedet for gaver til seg selv, 
ønsket hun seg en gave til Elieser 6. Så vi fikk kr. 
4150,- fra Marie Grostad, som damen heter, sier 
Gudrun entusiastisk.

Fra møtet ombord i Elieser, fredag kveld



Trygg Havn - nr. 9 - 2008    7

Pengene kom også spesielt godt med. Gudrun 
forteller at den siste dagen under fiskerimessen, 
kjøpte de en ny stol til å ha i styrehuset på Elieser. 
En stol de fikk et kjempemessig messetilbud på 
(7000 kroner i avslag), og Kåre Undal monterte 
stolen allerede mens de lå i Trondheim. Så nå har 
skipperen fått en god stol å sitte i, når han må 
oppholde seg i styrehuset, time etter time.

Møter
Etter fiskerimessen lå Elieser to dager til i Trond-
heim og hadde møter, før turen gikk videre til 
Levanger. Her møtte de blant annet igjen Arn-
finn Falstad som hadde vært med på turen var 
Karmøy og opp til Trondheim. Falstad er fra Le-
vanger, og hadde ordnet med kaiplass og møter 
forskjellige plasser i området, hele uken etter 
fiskerimessen. Og møtene ble godt besøkt. –En 
kjempeinnsats fra Falstads side, skryter Gudrun.

Elieser på plass i Trondheim

Gudrunn Undal og Arnfinn Falstad

Fra standen under messen Skipper Magne Hansen i den nye stolen
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Reportasjer

Det var i 1955 Kaare Ness tok kona og sønnen 
på seks år med seg og dro til USA. Egentlig var 
det meningen bare å være der et par år. Over 50 
år senere bor familien fortsatt i USA. Men han 
er ofte tilbake i gamlelandet. Sine norske røtter 
har han ikke glemt. Han holder tett kontakt med 
det norskamerikanske miljøet i Seattle, og er ofte 
å finne i fiskerihavnen, der han tar seg en kopp 
kaffe sammen med andre norske fiskere.

Han er også ofte å finne i hjemlandet. Det kan 
gjerne bli opp til fire måneder i løpet av et år. 
-Det er kjekt å komme til Norge, sier han til Kyst 
Magasinet. 

Kaare Ness har alltid vært fisker på sin hals. Det 
var han før han dro til Statene, og det var natur-
lig å fortsette med det samme «over there». Han 
begynte med fiske på Østkysten. På 60-tellet fikk 
han imidlertid kontrakt med det amerikanske fis-
keridirektoratet om å fiske utenfor Alaska. Der-
med satte han kursen vestover.

I Alaska startet det med kongekrabbe-fiskerier. 
Det var god butikk. Sammen med partneren 
Chuck Bundant slo han seg raskt opp. I 1971 
solgte han båten som han hadde tatt med seg 
over fra Østkysten. Ness og Bundant ønsket en 
båt der det var mulig å bearbeide fisken direkte 
om bord. I 1972 ble fiskebåten Bilkin på 135 fot 
bygget. Året etter etablerte de to Trident Seafood 
sammen med Mike Jacobson. 

Kaare Ness fra Karmøy:
Nordmann bak fiskeri-suksess i USA
Tekst: Roald Øvrebø      Foto: Kåre Undal

Norsk-amerikaneren Kaare Ness fra Karmøy 
er både misjonsvenn og Elieser-venn. Under 

fiskerimessen i Trondheim var han og 
broren fast gjest på standen til Den indre 
Sjømannsmisjon. De to tok også turen om 

bord i Elieser for å slå av en prat. I USA har 
han, sammen med sine partnere, bygget 

opp et helt fiskeriimperium. 

Kaare Ness fra Karmøy har bygget opp et fiskeriimpe-
rium på Vestkysten av USA
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I dag har Trident Seafood, som er den største 
fiskeribedriften i USA, over 40 fiskebåter i sin 
tjeneste. Selskapet har 15 fabrikker fra Alaska og 
sørover til Oregon, og omsetter for 850 millioner 
dollar. Flåten til Trident Seafood tar inn 500.000 
tonn fisk i året. 

I dag har Kaare Ness trukket seg ut av aktiv tje-
neste. Partnerne styrer butikken, men han følger 
fortsatt nøye med på hva som skjer,  har beholdt 
sine eierandeler  i selskapet, og er nestleder i 
styret. Derfor stilte han også på fiskerimessen i 
Trondheim med skjorte med «Trident Seafood» 
på brystet. 80-åringen kjørte bil fra Karmøy til 
Trondheim for å være med på årets messe. På 
vei sørover skulle han besøke en kamerat fra 
militær-dagene.

Han sluttet på sjøen i 1981. Da ble det etter hvert 
mange båter i kompaniet som måtte følges opp 
og tas vare på. Men en sjøens mann er han, og 
det har han alltid vært. Bak suksessen til Trident 
Seafood ligger det hardt arbeid og mange tøffe 
omstendigheter. Fiskeriene utenfor Alaska byr på 
store muligheter, og konkurransen er hard. Det 
krever manns mot å drive som fisker i disse far-
vannene. Kyst Magasinet kan blant annet fortelle 
om en gang da han arbeidet på dekk og plutselig 
ble skyldt over bord av en bråttsjø. Han kom fra 
det med livet i behold og uten skader, men det 
var en svært så alvorlig situasjon. Selv husker han 
ikke en gang at han ble plukket opp. 

Det er ikke den eneste gangen han har måttet 
kjempe med livet som innsats. 

Selv om han trives i gamlelandet har han ingen 
planer om å komme tilbake. Han har både barn, 

barnebarn og venner i Seattle-området. Norske 
tradisjoner holder han imidlertid på, spiser norsk 
mat og deltar på 17- mai feiringen i Ballard. Og 
begge barna snakker norsk. 

Under et besøk i Norge i 2004, deltok han på 
overrekkelsen av Nobels fredspris i Oslo. I den 
forbindelse spiste han og konen Sigrun middag 
sammen med ingen ringere enn kongen, og han 
ble omtalt i en rekke norske aviser. En journalist 
ønsket å vite hvor stor formuen hans etter hvert 
var blitt, og viste til at folk spekulerte på hva han 
var god for. Han kunne fortelle at en analytiker 
hadde sagt at det kunne dreie seg om i overkant 
av 700 millioner dollar. 

-La dem spekulere, var svaret til Kaare Ness. 

Kaare Ness var fast gjest på standen til Den indre Sjø-
mannsmisjon på fiskerimessen i Trondheim. Her i 
samtale med daglig leder Roald Øvrebø og Gudrun Un-
dal i Bergen krets. 
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Av Gudrun Undal

På minitur med Elieser 6

Reisebrev

Jeg tok hurtigbåten fra Bergen tidlig mandags 
morgen, 16. Juni. Da jeg kom om bord i Raude-
berg, hadde Arne «Pilot» Hansen på Elieser kokt 
middag, så da var det bare å sette seg til bords. 
Gjett om det smakte!

På denne turen var en helt ung taler, Einar 
Beck-Olsen, med. Han var kommet fra Fjell-
haug i Oslo, og det var kjekt å ha han med. 
Han klarte seg godt, og gled fint inn i Elieser-
miljøet. (Så velkommen igjen en annen gang, 
om det skulle passe, Einar.)

Første møtet var på Raudeberg mandagskvel-
den. På forhånd hadde vi fått «hvisket i øret» at 
ei dame som hette Camilla Kvalheim, og som  
hadde vært formann i over 40 år, burde få seg 
en påskjønnelse. Så jeg hadde kjøpt med en 
blomst til henne, og var spent på om hun kom 
om bord. Det gjorde hun, sammen med mange 
andre, som også hadde med seg god mat, og ge-
vinster til utlodningen om kvelden. Under mø-
tet vi hadde der på Raudeberg ble blomstene 
overrekt. 

Så viste det seg at også en annen trofast misjonsk-
vinne, Petra Kvamme, som bor på Allmenningen, 
var til stede denne kvelden. Henne ba vi også om 
å komme fram. Men blomster måtte hun få i et-
terkant. Sigrun og Harald Svoren tok på seg dette, 
kjøpte blomst, som de leverte henne hjemme.

Jeg tok også flere fine bilder av denne begiven-
heten, men så gikk det helt galt med filmen. Den 
hengte seg fast, og så kom det lys til, og ikke ett 
bilde kom fram. (Klønete av meg!!) Men det var 
uansett godt at disse to trofaste misjonskvinnene 
fikk sin påskjønnelse. Samtidig vet vi at det helt 
sikkert er mange flere som skulle hatt blomst, men 
dessverre er det ikke alltid at vi får vite om det. 

Harald Svoren var også til stede, og deltok med 
musikk og sang. Han er jo vel kjent på Elieser. 

Dagen etter gikk turen ut til Bulandet, og så til 
Fonnes i Austrheim kommune, hvor vi hadde 
flotte møter, før vi torsdagen gikk til Bergen, og 
mannskapsskifte.  Og så var min minitur over for 
denne gangen.

I all hast ble det meg som tok på meg å 
være husmor noen dager i juni, som vikar 
for Tone Kallevåg, som måtte hjem litt 
tidligere enn beregnet.
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Reportasjer

Livskraftig «Solrennig» på Sola
Av Håkon C. Hartvedt

I forbindelse med årsmøtet til Stavanger krets i april, ble det også feiret 60- årsjubileum 
for foreningen «Solrenning» på Sola.

Jubileet ble markert med en stor og fin fest på 
Salem bedehus, med godt frammøte.
Og det er en livskraftig forening vi snakker om.

-Ved starten for 60 år siden, hadde foreningen 
8-10 medlemmer. I dag er vi ni, med møte rundt 
omkring i hjemmene til den enkelte, noe som 
går på omgang. Den som har foreningen baker 
da èn kake, og èn kake er nok, smiler Ruth Tjora, 
som var leder for «Solrenning» i flere tiår, før 
hun nylig overlot ledelsen til Marie Berheim. 
På foreningsmøtene synger de ellers  mye, og de 
synger godt. Så blir det litt snakk om misjonen 
og misjonsarbeidet.

-Det har nok gått litt opp og ned, og når det skulle 
avgjøres om Indre Sjø skulle gå sammen med In-
dremisjonsforbundet, var det en spennende tid. 
Vi er glade for at det ikke ble slik. Vi trives best 
på egen kjøl, fortsetter Tjora.

Den driftige misjonskvinnen kan ellers fortelle 
at det har lykkes dem å få noen litt yngre damer 
med, slik at alderen på medlemmene nå ligger 
mellom 50 og 70 år.

Naturlig med
Selv kom Ruth med i misjonen på en svært 
naturlig måte. Moren, Ingrid Helleberg, hadde 
forening hjemme på Ræge, så hun ble tidlig kjent 
med både misjonen og misjonsforeningsarbeidet. 
Og da hun giftet seg med sin Magnus og flyttet til 
Tjora, ble hun med i foreningen som svigermo-
ren var med i, også den en DISM-forening.

-Hvordan har det vært å være med i forening for 
Den indre Sjømannsmisjon i alle disse årene?

-Arbeidet blant havets folk har hele tiden stått 
mitt hjerte nær, og jeg synest spesielt at Elieser 
6 er et godt redskap for misjonen, sier Ruth 
Tjora, til slutt.



12     Trygg Havn -nr. 9 - 2008

Reportasjer

Etter flere år med dårlig brislingfiske på Vest-
landet, var det ikke de store forventningene 
en gikk sesongen i møte med. Men sjelden har 
lave forventninger blitt gjort mer til skamme. 
-Fangsten er til nå åttedoblet, meldte sildesalg-
slaget i august.

– Båtene som satser på brisling blir nok fornøyde 
hele gjengen i år, sa salgsdirektør Knut Torgnes 
i Norges Sildesalgslag til Bergens Tidende.

Størrelsen lå i snitt på mellom 75 til 100 brisling 
per kilo, og i hovedsak var det Rieber & Søn-
konsernet som kjøpte brislingen for å selge den 
som King Oscar-sardiner.

– Det var også fantastisk fin kvalitet på fisken. Den 
var fet, og det er viktig, for i fettet ligger det mye 
smak, sier Torgnes, videre til Vestlandets storavis.

Fiskerne fikk 5,50 kroner per kilo brisling som 
King Oscar hentet med brønnbåt. Fraktet de 
brislingen til Bergen fikk de 6,90 kroner per kilo. 
-Prisene har hatt en jevn økning de siste årene, 
opplyser Sildesalgslaget. (ANB-NTB)

Bergens Tidende laget også en fin sak med fisker 
Jan Henrik Nøstbakken, som var om bord i Elies-
er da båten lå som flytende fiskarheim i Ålesund 

i vinter, og som vi laget en liten sak med i Trygg 
Havn nr. 3 i år. Den gangen lå han og ventet på 
seien som drygde med å komme. –Skulle det bli 
helt bomtur, slipper jeg nå i alle fall restskatt, skøy-
et han den gangen. Det kan han ikke si nå lenger.

I august uttalte han at sjansen for at brisling
fisket blir bra er som å vinne i Lotto. I så fall kan 
man nesten si at han har vunnet. Enkelte media 
omtalte brislingfisket i år med ord som Klon-
dyke, med assosiasjoner til tidligere tiders gull-
rusj i Amerika. Så har også fisket vært helt fan-
tastisk i år. Jan Henrik Nøstbakken forteller i alle 
fall til BT at han ikke har opplevd lignende de 30 
årene han har vært med på brislingfisket. 

Tekst og foto av Håkon C. Hartvedt

Tall fra sildesalgslaget i august 
viste at det til da var tatt opp 

vel 800 tonn brisling. I fjor var 
fangsten bare 161 tonn.

Brislingeventyr

Faksimile om rekordfisket fra bt.no
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«I heile fjor vart det teke 40 tonn brisling i Har-
danger. I år har Nøstbakken tatt like mykje på 
eitt kast.  Årets brislingsesong i Hardanger har 
vore eit eventyr dei knappe to vekene det har 
vart. No er 800-900 tonn i lås. For innkjøpssjef 
Erling Kvale i King Oscar er det vel så gledeleg 
at kvaliteten er på topp», skrev Bergens Tidende 
17. august i år.  

Et mysterium 
BT forteller videre at det gode fisket har kommet 
som ei stor overraskelse  både på Kvale og fiskerne 
i Hardanger.   «Eg har vore med sidan femte klasse. 
Det har aldri vore så jamt godt så lenge, seier re-
iar og kaptein Jonny Magne Sjo frå Halsnøy. Han 
presiserer at det har vore store mengder fisk tidle-
gare. Men det er lenge sidan. Då var det også fleire 
båtar og fisket varte berre nokre dagar...

-Før var det jamt bra med fisk. Då kom brisling-
en inn frå havet. Det gjer den ikkje lenger. Kvifor 
veit eg ikkje. Fisken her er ein lokal stamme som 
reproduserer seg sjølv, seier Sjo.  Nøstbakken er 
meir sikker i årsaka.  - Det har blitt overfiska i 
Nordsjøen. Årets gode fiske er eit resultat av ein 
god årsklasse med yngel frå i fjor, seier han.» 

Forskere skal gi svar 
-I det såkalte Hardangerfjordprosjektet skal Hav-
forskningsinstituttet forsøke å gi svar på hvor-
for bestanden av brisling varierer så mye. – Vi 
trenger mye mer kunnskap om de ulike miljø-
faktorene for å forstå økosystemet i fjordene, og 
for å forstå årsakene til de endringene som er ob-
servert i viktige fiskebestander, som brislingen, 
sa forsker Øystein Skaala, leder for prosjektet, til 
BT i forrige måned.

Jan Henrik Nøstbakken (t.h.) var om bord i Elieser 6 Ålesund i vinter. Her i samtale med Magne Hansen.
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24. april var me samla til nytt kretsårsmøte, denne gongen var det på «Salem» Sola. 

Me vart ynskt velkommen av foreiningsformann 
Marie Berheim. Ho helsa med Ordet frå Rom. 10 
,8-17, og  siterte også songstrofa : «Bekjenn kun 
fryktløst Jesu navn—». Ein god helsing til dei 
rundt 30 frammøtte. Einar og Rolf deltok med 
god song. 

Så var det vår daglege leder i misjonen, Roald 
Øvrebø, sin tur til å halde bibeltime. Ei grundig 
innføring i «Bibelens Grunnsannheter» om lov 
og nåde. Bibelordet var Rom.6, 17 . Me blei sterkt 
minna om at me ikkje var under Loven, men un-
der Nåden, og vart oppfordra til å halde fokus 
på Målet, og til å hjelpe kvarandre med det. Alt 
av Nåde!

Jostein Vatne leia, og vitna frå Ordet i Openb.3,8. 
Ekstra godt var det å høyre Arne og Rolf syngje 
songen: «Mine feiltrinn er mange—» 
Så fekk me servert god lapskaus med is til dess-
ert. Nokon prøvde å få seg ei lita middagskvild, 
men det var vanskeleg.

Årsmøtet
Kl. 14,30 begynte Årsmøtet.  Formann  Arne 
Voll ynskte velkomen med andakt. Og så song 
me songen på nr.119 i Sangboken: «Salige viss-
het. Jesus er min», før Einar Sunde hadde ei kort 
orientering om Elieser sitt  virke i krinsen.

Møteleiar var Jostein Vatne. Referent: Knut Skår-
land. Til å  skrive under møteprotokollen: Karna 

Hetland og Jan Oddvar Trellsgård.
Årsmelding og rekneskap blei så opplesne og 
godkjent utan serleg merknad.

Når det så blei høve til samtale om arbeidet i 
krinsen, gjekk ein del av tida til det stadig tilba-
kevendande spørsmålet: «Korleis få ned kostna-
der ved annonsering», på den eine sida. Og kor-
leis annonsere nok og riktig på den andre sida. 
Det er vanskeleg å finne gode ordningar, ikkje 
lett å bli samde. Fleire hadde ordet i debatten, og 
noko av det som vart hevda var:

Logoen må være med. Bruk lokalaviser, da det 
blir rimelegast. Det blei også påpeikt at me endå 
meir kan bruke enkle midlar, så som ein lapp i 
postkassa. Ei fin teneste også for deg som kan-
skje er pensjonist, og ønskjer å tene Jesus.

Valg
Arne Voll og Kjellaug Spanne gjekk ut av styret. 
Solveig Vatland og Magnus Tjora blei valt ved 
akklamasjon.
1.Varamann.: Jan Oddvar Trellsgård.
2.Varamann:Agnar Spanne

Orientering ved dagleg leiar
Så fekk dagleg leiar, Roald   Øvrebø, ordet. 
Han tok oss med i det som er dagens situasjon 
for DISM. 

Av Knut Skårland

Kretsårsmøte Stavanger krets
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Grei orientering om framdrifta for arbeidet på 
Fiskarheimen på Røst. Det gjeld å få ferdigstilt 
nokre rom i andre etasje i gamlebygget. Noen 
friske pensjonistar, og dugnadsfolk sørfrå,   tek 
seg av det. Og det går rette vegen.

Vidare snakka Øvrebø om bemanninga per i dag. 
Takka vere mange frivillige på alle plan, (både 
på kretsplan- på Elieser - og i andre oppgåver,) 
er dette muleg. Han rosa Jostein Vatne og Einar 
Sunde  for  innsatsen dei gjør for krinsen.

Økonomisk var dagleg leiar fornøgd. I 2007 var 
det et overskot på rundt 600 000,- . Framleis har 
me 13 500 000 kroner i gjeld. Det gjer at det ikkje 

er rom for kostnadsauke. På kort sikt må ein kla-
re seg med den bemanninga ein har. På lenger 
sikt er det om å gjere å få ned utgiftene, og auke 
inntektene.

Kor er vi ? og Kor går vi? Er vi framleis ei vek-
kingsrørsle i folket vårt?
«Ja, vi vil vinne menneske for Jesus!» sa Roald 
Øvrebø til slutt i helsinga si.

Salem bedehus, Sola
Foto: Reise i bedehus, Sambandet Forlaget
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Tekst og foto av Gudmund Eikrem

Fiskarheimen i Vandsøya får fra tid til annen besøk av grupper som vil ut for å oppleve stedet og den 
spesielle stemningen der, og som også delvis takker for mottakelsen med å bidra litt på et hyggesamvær. 

Familiemusikken i Vandsøya

En torsdagskveld i begynnelsen av april dro 
Familiemusikken, - en gruppe godt voksne som 
trives med å komme sammen til uformelle øv-
elser og deretter synge og vitne om Jesus for dem 
som ønsker besøk -, utover til fiskarheimen for 
å være med på hyggekveld. Været var godt, og 
stemningen forventningsfull da en av de lokale 
fiskerne hentet oss i Kjønsøya. Vel på plass ble 
vi ønsket varmt velkommen av Tormod, Borgny 
og Inger. Riskrem og kaffe stod klar, og noen var 
raske til å sikre seg en porsjon med en gang. 

Snart kunne hyggekvelden starte med fullsatt sal. 
Fiskerne møtte fram, alle som kunne, slik det er 
vanlig der ute. Programmet var velkjent og trygt: 
Fellessanger, åpningsandakt ved Tormod, åre-
salg og kaffepause med mye godt å bite i. Borg-

nys sveler så her ut til å være favorittkost! Fami-
liemusikken sang også mange av sine sanger. 
Praten gikk livlig i pausen, og det var lett for oss 
besøkende å merke at fiskarheimen er et sted folk 
føler seg heime og trives, og gjerne vil støtte opp 
om. Omsetningen under åresalget vitnet tydelig 
om det siste. Pengene satt løst! 

Mange i Familiemusikken hadde også kjente 
blant fiskerne som det var trivelig å få en prat 
med, men kvelden gikk bare så alt for fort. Snart 
var det tid for å sette kursen tilbake mot Kjøn-
søya. Stor takk til mannskapet på «Vågøybuen» 
som gjorde det mulig for oss å ta turen! Forvent-
ningen på vei utover var avløst av takknemlighet 
og glede over det vi hadde opplevd, og vi gjentar 
gjerne besøket en annen gang.

Familiemusikken i Vandsøya
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Ferien er over for denne gang og sommeren er på 
hell. Rett før avreise til Namdalen kom jeg heim 
fra en ukes hektisk sommerskole i Danmark.

Gud-sendt bilmekanisker
På nedturen fra Dovre mot Drivdalen fikk jeg 
høre det jeg trodde var kraftig spill fra gresshop-
per. Etter en stund skjønte jeg at det kunne være 
noe feil med hjullager eller bremsene. Jeg stop-
pet og undersøkte hjulene og fant at på venstre 
bakhjul var det skikkelig varmt. Jeg ble redd for 
at jeg ikke skulle komme meg hjem den dagen. 

Jeg ba Jesus om nåde til at dette ikke skulle bli 
noen hindring, satte meg i bilen og kjørte for-
siktig til Oppdal. Hjulet var like varmt, og jeg 
nevnte på nytt problemet for Herren. Så hørte 
jeg fottrinn bak meg. Det var Per Kjell Kong-
shaug fra Averøya. Han er «alt mulig-mann», 
også bilmekaniker. -Du er sent av Gud, brast det 
ut av meg. -Har du problemer, spurte han. Ja, jeg 
hadde da det.- Jeg er på ferie og har god tid, sier 
han. Kort fortalt, Per Kjell, som er bror til Hanna 
Sørensen fra Arnøya, fant fram verktøy og ord-
net feilen. 

Hos Karsten og Bjørg

Tekst og foto av Gudmund Eikrem

Namdal krets

Reisebrev
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Mens han skrudde bil, ringte kona og spurte 
hvor langt jeg var kommet. Til Oppdal, sa jeg, 
og fortalte henne at jeg hadde besøk av en engel 
sendt av Gud. Han har ikke vinger sier jeg, men 
han har med seg verktøykasse. Hadde jeg kom-
met tre minutter senere og ikke stoppet kunne 
dette gått galt. Per Kjell sier at om jeg hadde kjørt 
ned Gråura , ville bremsene brent seg fast og 
stanset bilen.

Jeg er ikke i tvil om at Jesus både hørte og svarte 
meg. Så er det alltid godt å vite at hvor vi enn 
ferdes, er vi omgitt av Herrens omsorg. Ikke 
alltid ser vi det så tydelig, men han har lovet å 
være med alle dager. Jeg er meget takknemlig 
både til Herren og Per Kjell Kongshaug.

Namdalen
Etter en dag heime, fortsatte turen nordover til 
Namdalen, med en litt nyere bil. Kretsformann 
Leif Martin Skagemo hadde lagt opp reiseruten.

Første stopp var Leirvika hvor Karstein Mykle-
bust er kontakt. Asbjørn Nesset åpnet med Guds 
Ord og ledet samlingen. Etter samværet på be-
dehuset, ble vi invitert på kveldsmat heime hos 
Karstein og Bjørg. Takk for en hyggelig kveld.
På Søreitran hos Inger og Leif Martin ventet op-
predd seng og god nattesøvn.
Dagen etter var det tillyst foreningsmøte i 
heimen kl. 11.00.  Nesten alle kvinnene i bygda 
møter trofast fram.
Inger, som er formann, ønsket velkommen og i 
åpningen av foreningen refererte hun fra en bi-
beltime som biskop Ole D. Hageseter hadde på 
Hatlevikbasaren i sommer.
Det handlet om to forskere som i et fuglefjell 
med tusener av fuglereder, fjernet et egg fra et 

av dem. De tok det med seg og klekket det i hyt-
ten de bodde. Deretter la de det tilbake i et reir 
langt borte fra det opprinnelige. De ville under-
søke om fuglemoren var i stand til å finne igjen 
kyllingen. Det tok ikke lang tid før moren identi-
fiserte kyllingen sin som hun var blitt kjent med 
før klekkingen fant sted. Kyllingen hadde gitt lyd 
fra seg mens den var inne i egget og mor kunne 
finne den igjen blant tusener av reder, fugleunger 
og et tilsynelatende øredøvende kaos av lyder.

Slik er det med vår himmelske Far. Ingen kan 
falle så langt fra Ham at Han ikke vet hvor vi er 
eller kan høre våre rop til Ham.

Fra sted til sted
Samme kveld er det møte på Viknatunet. De 
fleste frammøtte bor enten på aldersheimen eller 
i omsorgsboligene. Andre kommer fra byen og 
distriktet. Tormod Karlsen åpnet og ledet møtet.

Arnøya var neste møtested. Husmøte hos Hanna 
og Rolf Sørensen. Hanna åpnet med å lese fra 
1.Sam. 2,7 og ba for møtet. 90-årige Margit Hestø 
ble gratulert med vel overstått stordag. 

Dagen etter ble det tid god middag og en god 
middagslur og kaffe og lems før videre ferd. Takk 
Lydia  for  trivelige dager i din gjestfrie heim.
Bangsund var neste stopp på ruta. På veien dit 
var jeg innom og hentet Anni Strøm, som ville 
bli med på møtet. Arnulf Fjær ønsket velkom-
men, åpnet og ledet møtet. Undertegnede talte 
også her. Per Brattgjerd spilte til fellessangen og 
sang solo. Mot slutten ble det gitt anledning til 
frie vitnesbyrd og ønsker om forbønn. Flere be-
nyttet anledningen. Det ble en god stund.
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Forening på Arnøya

Etter møtet ventet en  
oppredd seng hos Anni i Namsos.
Søndag formiddag var det felleskristelig gud-
stjeneste i kirken. Forkynnerringen stod som  
arrangører. Namsos Internasjonale Menighet 
deltok med afrikansk sang og musikk. Et fint 
innslag i gudstjenesten. Barnekoret «Kor All» 
deltok også med støtte av noen av foreldrene. 
Nok et friskt innslag i gudstjenesten som var rik-
tig godt besøkt.

Kl 17.00 var det tid for «vårt» møte i menighets-
salen. Det ble ikke det samme oppmøtet som 
tidligere på dagen, men vi som var stede fikk en 
god og spesiell stund. 

Av spesiell årsak ble det bestemt foreningsmøte 
torsdag 21. August. Sekretæren vil komme og 
delta.

Takk til Anni og dere andre for godt samfunn på 
denne turen i Namdalen.
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Margit Hestø

Yngve Sørensen

Vi gratulerer Margit med med 90-årsdagen som 
var 13. juli 2008. 
Samtidig vil vi takke henne for trofast tjeneste og 
innsats for D.I.S.M. i kvinneforening og i Namdal 
krets. Med hennes 29 år som formann i Arnøy 
kvinneforening, har hun hatt ansvar for mange 
basarer, fester og foreningsmøter.
Mange fine handarbeider har hun laget for utlod-

ning til inntekt for D.I.S.M.
Margit er fortsatt trofast med i kvinneforeningen. 
Vi ønsker deg Guds rike velsignelse i dager som 
kommer!

En hjertelig hilsen fra Namdal krets av Den indre 
Sjømannsmisjon - v/Hanna Sørensen.

Vi ønsker deg Guds rike vel-
signelse i dager som kommer!

Gratulerer

Vi gratulerer hjerteligst med 90-årsdagen den 
17. August.

I avisen ser vi at barnebarna gratulerer deg som 
verdens beste morfar. Vi i den Indre Sjømannsmis-
jon takker deg for lang og trofast tjeneste og at du 
er den du er.

Gud velsigne deg! 
Hilsen Namdal krets 
av Den indre Sjømannsmisjon.

Vi gratulerer hjerteligst med 
90-årsdagen den 17. August.
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Av Gudmund Eikrem

Fiskarheimen i Vandsøya  er nymalt. Først ble veggene grundig vasket, og deretter ble de påført to strøk 
med maling. Vær og vind ytterst i havgapet sliter på malingen.

Nymalt fiskarheim

Vi er takknemlige for at Tormod tok initiativet og til de som har gjort et godt arbeid.
Det er mange som er glade for heimen og som ønsker å ta vare på den på beste måte.
Til vinteren vil den igjen være samlingsstedet til fiskerne som leverer fangsten i Vandsøya.
Takk også til dere som bidrar med gevinster til åresalg og på basarbøkene.
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-Det er er svært beklagelig at myndighetene har 
lagt seg på en linje som vil rasere det som vi har 
bygget opp i tidligere tider.  En kulturarv som 
også Eidsvollsmennene la opp til, og som har 
vært til rik velsignelse for landet vårt, sier land-
styreformann, Reidar Kvilhaug til Trygg Havn.

Han understreker videre at Den indre Sjømanns-
misjons sitt standpunkt hele tiden har vært at vi 
skal holde oss helt og fullt til Bibelens Ord. –Og 
vi har aldri tenkt på noe annet, sier han, fast, og 
fortsetter:
-Jeg oppfordrer derfor til bønn for at de styrende 
må få åndelig syn så de ser dette, og ikke glem-
mer, eller er ute av stand til å se, verdien i vår 
kristne kulturarv, som er fundamentert på Guds 
reine Ord. Vi må ikke kaste vrak på dette til fordel 
for fremmed kultur, sier Kvilhaug.

Oppfølging
Kvilhaug har også en del tanker i etterkant av 
Landsmøtet på Karmøy.

-Det var et svært godt Landsmøte, vel tilrettelagt 
på alle møter av Karmsund krets, med god ånd 
under samlingene, og vi forlot hverandre med 
glede og entusiasme.

Nå gjelder det at fortsetter i samme ånd, i et sam-
let tak for å få gjelden ned og økonomien på fote. 
Flere tok til orde for at de nå i en periode ville 

prioritere Indre Sjø i sin givertjeneste, nettopp for 
at dette kunne skje. Nå gjelder det bare at vi alle 
følger opp, slik at det ikke blir som etter samlin-
gen i Trondheim for en del år tilbake, da de gode 
forsettene nærmest rant ut i sanden.

Det har hast med å bringe ut evangeliet. Jesus 
kommer igjen. En dag skjer det. Da må vi ikke 
stå med hendene i lommene. Dette alvoret må vi 
få fram. Derfor trenger vi flere forkynnere som 
forkynner de bibelske sannhetene midt inn i en 
tid hvor disse er i ferd med å bli utvannet. 

Med en god økonomi blir dette muliggjort, sier 
en engasjert Kvilhaug, til slutt.

Oppfordrer til bønn – og givertjeneste
Tekst av Håkon C. Hartvedt

Landsstyreformann Reidar Kvilhaug oppfordrer til bønn mot avkristningen, understreker 
at DISM står på trygg bibelsk  grunn, og oppfordrer oss alle til å  følge opp entusiasmen 
på Landmøtet på Karmøy, i slutten av juli.

Reidar Kvilhaug

Reportasjer
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Gunnar Prestegård er vel kjent i kristen-Norge. 
I alle leirer, og også langt utover de kristne rek-
ker, med sin tydelige tale og sine klare bibelske 
standpunkt. Han er også forfatter av flere bøker. 

Nå er han på markedet med boka: «Mennesker 
jeg har møtt». 
Her trekker han fram mennesker han har truf-
fet på sine mange reiser rundt i landet, både som 
prest, predikant og politiker.

«Personene som jeg har trukket fram her, har 
vært meg til stor hjelp og veiledning. Derfor hå-
per jeg at boka kan tjene til å ære deres minne 
og bli til glede for leserne», skriver forfatteren i 
forordet.

Prestegård skriver blant annet om kjente perso-
ner som: Jon Alvheim, Stein Ove Berg, Arthur 
Klæboe, Kåre Kristiansen, Alf Nordhus, Arne 
Prøis og Carl Fredrik Wisløff, i tillegg til en rekke 
mindre kjente personer. Et menneskelig mang-
fold, som også viser noe av Prestegårds brede 
kontaktflate.

Boken er litterært enkel, uten dyptgående per-
son- eller miljøskildringer, men det som har gjort 
inntrykk på forfatteren, gjorde også inntrykk på 
meg da jeg leste boken – og gjorde at det hele ble 
en velsignet lesing.

Boken er ikke lang, kapitlene er korte og trykk-
typene store og tydelige. Den kan derfor også 
innby dem som kvier seg for å ta fatt på en større 
bok, eller har problemer med å lese små bokstav-
typer, til oppbyggelig lesing. 

Således egner den seg godt, både til personlig 
oppbyggelse, og til opplesing i foreninger og lag.

Av Håkon C. Hartvedt

Menneskelig mangfold

Bøker

Bok  Gunnar Prestegård  Mennesker jeg har møtt  Luther forlag  112 sider
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Fra sykesalen på Elieser 3. Sykepleier Borghild Daviknes. Ukjent årstall


